



В Ижевске предстанут перед судом участники организованной группы, обвиняемые в бандитизме, разбойных нападениях, вымогательстве и иных преступлениях

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике завершено расследование уголовного дела в отношении шести участников организованной преступной группы и банды, в том числе руководителя коммерческих организаций, двух бывших и одного действующего сотрудников правоохранительных органов.

Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой в особо крупном размере); ч. 4 ст. 159.5 УК РФ (мошенничество в сфере страхования, совершенное организованной группой); п. «а, б» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия, организованной группой, в особо крупном размере); п. «а, б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой, в целях получения имущества в особо крупном размере); чч. 1, 2 ст. 209 УК РФ (создание и участие в устойчивой вооруженной группе (банде) и совершаемых ею нападениях); ч. 3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями); ч. 1 ст. 303 УК РФ (фальсификация доказательств по делу об административном правонарушении).

По версии следствия, обвиняемые в период 2017-2018 гг. мошенническим путем похитили денежные средства жителя Челябинской области в сумме 2,6 млн рублей, продав грузовой автомобиль, полномочиями по распоряжению которым они не обладали.

В составе организованной группы, состоящей из четырех лиц, в том числе сотрудника правоохранительного органа, в 2018 году в Ижевске обвиняемые инсценировали хищение застрахованного автомобиля. В результате данного обмана похищено страховое возмещение в сумме свыше 750 тыс. рублей.

В тот же год один из обвиняемых, являясь сотрудником правоохранительного органа, злоупотребил своими должностными полномочиями, приняв меры по сокрытию указанного мошенничества и оказанию давления на соучастника в целях склонения к даче ложных показаний.

В 2020 году в Ижевске и Москве обвиняемые в составе организованной группы, состоящей из



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

трех лиц, угрожая применением насилия в отношении потерпевшего и его близких родственников, а также уничтожением имущества, требовали передачи 7 млн рублей.

Осенью 2021 году в Ижевске обвиняемый, возглавлявший коммерческую организацию, при содействии знакомого сотрудника правоохранительного органа сфальсифицировал доказательства по делу об административном правонарушении. В результате указанных действий обвиняемый смог избежать ответственности за совершенные административные правонарушения в области дорожного движения.

Кроме того, шестеро обвиняемых создали и участвовали в устойчивой вооруженной группе (банде) и совершенном ею разбойном нападении.

В марте 2022 года указанные лица под надуманным предлогом о продаже дорогостоящих автомобилей выманили четверых жителей Москвы в Ижевск, где с применением огнестрельного оружия, электрошокеров и телескопических дубинок совершили на потерпевших разбойное нападение в целях хищения 10 млн рублей. Для конспирации нападавшие использовали одежду сотрудников подразделений специального назначения, маски с прорезями для лица, а также подменные государственные регистрационные знаки на автомобиле.

Также обвиняемые в составе организованной группы из четырех лиц весной 2022 года совершили разбойное нападение в целях хищения строительной техники стоимостью свыше 9 млн рублей. После чего указанные лица мошенническим путем похитили денежные средства жителя Приморского края в сумме свыше 3 млн рублей, продав экскаватор-погрузчик, полномочиями по распоряжению которым они не обладали.

В рамках расследования уголовного дела выполнен значительный объем следственных и процессуальных действий, направленных на формирование доказательственной базы. Допрошены свыше двухсот свидетелей, проведено множество судебных экспертиз, в том числе молекулярно-генетические, баллистические, дактилоскопические, трасологические, комплексные психолого-психиатрические, фоноскопические, компьютерные и др. Судом по ходатайству следователя наложен арест на имущество обвиняемых на сумму свыше 17 млн рублей. Следственные действия проводились на территории четырех регионов страны. С учетом собранных доказательств уголовное дело направлено с обвинительным заключением в суд.

Уголовные дела в отношении четырех участников организованной группы и банды, заключивших досудебные соглашения, ранее направлены в суд, приговором которого трое из них осуждены к лишению свободы: один из виновных на срок 5 лет 4 месяца, двое других - 7,6 лет каждый с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. В отношении еще одного фигуранта дело рассматривается судом. В отношении участника группы - гражданина Таджикистана - предварительное следствие приостановлено в связи с его розыском.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

05 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1822304>